

## ОТЗЫВ

**научного консультанта доктора психологических наук профессора Позднякова Вячеслава Михайловича на Мальцеву Татьяну Вячеславну, автора диссертации на тему «Субъективная витальность руководителей органов внутренних дел Российской Федерации: концепция и технологии психологической помощи», подготовленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 5.3.9. – Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки)**

Т.В. Мальцева, являясь дипломированным психологом, в 2004 году под нашим научным руководством успешно защитила, будучи соискателем, кандидатскую диссертацию на тему: «Психологическое консультирование курсантов и слушателей высших образовательных учреждений МВД России в ситуациях внутриличностных конфликтов профессионального становления». В дальнейшем на преподавательской работе в вузах сумела зарекомендовать себя как авторитетный педагог и одновременно как разработчик оригинальных дидактических комплексов по дисциплинам «юридическая психология» и «психологическое обеспечение служебной деятельности», которые были признаны лауреатами конкурсов дидактических материалов.

Мальцева Т.В. начала работу над докторской диссертацией уже сложившимся профессионалом со своей научной позицией и личными интересами. Тема избранной докторской является продолжением ее многолетних исследований, в том числе и по разработке методического инструментария психодиагностики и технологий оказания психологической помощи.

За время работы над диссертацией Мальцева Т.В. зарекомендовал себя как целеустремленный, творческий, самостоятельный исследователь. Работа над диссертацией и освещением ее результатов в научном сообществе и в публикациях велась диссертантом систематично, а как следствие ей по теме диссертационного исследования опубликовано 94 работы, в том числе из них 4 монографии, 27 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ. Считаю, что в ее публикациях достаточно полно раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования, а его результаты

получили полноценное внедрение в практику обучения и оказания психологической помощи руководителям органов внутренних дел. Представляется, что разработанная ей психологическая концепция субъективной витальности предопределяет перспективы дальнейших научных исследований и будет способствовать созданию системы мониторинга и оптимизации ее уровня не только у руководителей ОВД разного статуса, но и у управленцев гражданских организаций, способствуя сохранению их психологического здоровья и развитию потенциала личности.

Татьяна Вячеславна Мальцева является работоспособным и ответственным исследователем, стремящимся постоянно профессионально развиваться и доводить свою научную продукцию до внедрения в практику. Она имеет патентные свидетельства по авторским психотехнологиям, регулярно проводит по ним мастер-классы и профессиональное обучение на базе Института практической психологии «Иматон». Мальцева Т.В. регулярно участвует в НИР по заказам МВД России, направленным на совершенствование работы с личным составом, под ее научным руководством защищены три кандидатские диссертации.

Учитывая, что докторская диссертация, подготовленная Мальцевой Т.В., является завершенным, оригинальным и самостоятельным научным исследованием, которое соответствует паспорту научной специальности 5.3.9. – Юридическая психология и психология безопасности (психологические науки) и отвечает требованиям, предъявляемым к подобному уровню квалификационных работ, считаю, что ее автор может быть допущен к прохождению процедур для соискателя ученой степени доктора психологических наук и после принятия положительного решения защищаться в профильном диссоте.

Научный консультант  
Профессор кафедры научных основ  
экстремальной психологии факультета  
«Экстремальная психология» МГППУ  
доктор психологических наук, профессор  
1 ноября 2023 г.

Подпись *В.М. Позднякова*  
заверяю, начальник отдела  
по работе с персоналом  
Ракович Е.В.

Поздняков В.М.